

Chodouňské NOVINKY



Vydává obec Chodouň - zdarma

č. 3/2023



Máje v srpnu? V Chlumci nad Cidlinou ano!

Máje v Chodouni se, jak už všichni dobře víme, konají třetí květnovou sobotu. Jiné obce po celé České republice pořádají své Máje i v jiných termínech. Pak je tu ale i případ, kdy májovníci a májovnice mohou být velice zajímavým zpestřením pro jiné akce. Takový nápad dostala paní Bereščíková z Chlumce nad Cidlinou, kde sama pořádá Máje.

A tak se stalo, že májovníci z celé republiky, od Vysokého Mýta až po Opavu, přijali pozvání na čtrnáctý ročník chlumcecké Gulášiády, na které každý soubor zatančil svou vlastní verzi České besedy.

Soubory byly opravdu rozličné. Složené z klasických smíšených párů, nebo také čistě

dámských. Také i věkové skupiny byly velice pestré. Od nejmenších, školou povinných, až po řekněme zkušenější ročníky a veterány v důchodu. Na chlumceckém koupališti se tak setkala neskutečných 24 kolon! Každá z těchto kolon měla, kromě své vlastní České besedy, i různé kroje, a tak bylo snadné rozpo-

znat, kdo odkud přijel. Mezi všemi soubory se skutečně nenašel jediný se stejnými kroji.

U této příležitosti samozřejmě nemohli chybět ani chodouňští májovníci, kteří tak hrdě reprezentovali s obecním praporem v ruce obec Chodouň, jež si na této tradici velmi zakládá. Vše proběhlo bez

seběmenších problémů a po grandiózním nástupu všechny soubory zatančily besedu na výbornou. Chodouňští májovníci na sebe ale přeci jen upozornili více než ostatní, jelikož jejich hlasitý projev byl oproti jiným souborům mnohem, ale opravdu mnohem větší.

dokončení na 2. straně



Máje v srpnu? V Chlumci nad Cidlinou ano!

pokračování z 1. strany

Početné obecnstvo, které přihlíželo tomuto úkazu, bylo naprosto u vytržení a obdiv, kterým zasypalo všech 24 souborů, byl neskutečný.

Máje jsou úžasná tradice, která nesmí zaniknout. A za všechny chodouňské májovníky mohu říct, že jsme nadšení z toho, že to tak cítí i v mnoha jiných obcích po celé republice. Tak na viděnou v květnu na Májích v Chodouni!

Miloš Vopátek



Slovo starosty

Vážení chodouňští spoluobčané,

věřím, že většina z Vás prožila krásné období prázdnin a postupně se znovu dostáváme do zaběhlých kolejí běžného pracovního času. V posledním čtvrtletí roku je pravidlem většiny institucí připravovat rozpočet a finanční výhledy na další období. Také zastupitelstvo naší obce bude v těchto měsících bilancovat dosavadní vývoj příjmů a výdajů roku 2023 a zároveň připravovat ná-

vrh rozpočtu pro rok následující, rok 2024. Nemusím připomínat, že tento návrh je vždy ještě před schválením k dispozici veřejnosti, aby mohli občané vznést případné náměty nebo chtít vysvětlení různých položek.

Zmiňuji tuto jistě známou skutečnost proto, že již delší dobu na základě podnětů od občanů zvažujeme zpoplatnění parkování vozidel na veřejných prostranstvích naší obce. Uchopit smysluplně tuto záležitost není však tak jednoduché, jak se na první pohled zdá. Od přijetí vyhlášky přes stanovení rozumné výše poplatku na vozidlo a rok, včetně podmínek, za kterých již doba parkování splňuje povinnost platby parkovného apod. Zvyšující se

počet vozidel v našich ulicích nás ale k tomuto kroku bezesporu dříve či později donutí. Ocenili bychom proto také i Vaše podněty či připomínky, které by Vás při řešení této ne zcela jednoduché situace napadly a považovali byste za vhodné se o ně s námi podělit. Můžete k tomu samozřejmě zvolit jakoukoliv formu, kterou uznáte za vhodnou nebo která vám bude vyhovovat. Web, FB, písemný či ústní podnět atd. Celá případná příprava a schválení tohoto zcela nového opatření v obci bude samozřejmě podléhat transparentnímu veřejnému jednání, tak jak nám ukládá zákon o obcích.

Věřím, že takto zahájená debata k tématu parkování vozidel v obci bude zakončena přijetím

opatření, která budou jak ve prospěch obce, tak budou zároveň respektovat potřeby našich občanů.

*Ing. Josef Stehlík
starosta obce Chodouni*



FOTOVOLTAIKA PRO SENIORY ZA 1 Kč

/ pro seniory a nízkopříjmové domácnosti
/ zajištění dotace až **90 000 Kč předem**
/ podle současných cen energií ušetříte až **13 000 Kč ročně***

Určeno pro solární ohřev vody
Dotace pokryje celý systém

bidli | fotovoltaiky

nová zelená úsporám light

www.bidli.cz
733 622 626 info@bidli.cz

ANTONÍN DVOŘÁK
777 750 415
antonin.dvorak@bidli.cz

*Jedná se o průměrnou úšetku úspor, která se mění s aktuálními cenami energií. Úspora se mění i v závislosti na dostatečné sazbě, kvalitě a vývoji cen energií.

NZÚ LIGHT

CHCETE DOTACI 90 000,-Kč ZDARMA?

URČENO NA OHŘEV VODY PRO DŮCHODCE

Nejlevnější sada FVE Light na trhu od **39339,- Kč**

- PANELE SERAPHIM 445 WP
- MĚNIČ ECO SOLAR BOOST MPPT-3000 3KW
- DC JISTIČ

MONTÁŽ DO MĚSÍCE

+420 773 800 880
SOLAR@INTV.CZ
WWW.INTVSOLAR.CZ

INTV SOLAR

Z akcí v obci fotoobjektivem: Letní promítání v zahradě vily filmu „Přání k narozeninám“



Nový školní rok v Mateřské školce v Chodouni

Před začátkem školního roku 2023/2024 proběhly schůzky s rodiči dětí. Důležitým bodem bylo využití aplikace Twigsee v naší školce. Aplikaci jsme testovali s rodiči od dubna minulého školního roku na sdílení fotek a jako on-line nástěnku. Nově přichází rodiče nastupujících dětí jsou s aplikací spokojeni. Jeví se jim jako jednoduchá, přehledná a vítají možnost omlouvání dětí prostřednictvím tohoto digitálního nástroje.

Dále měli rodiče možnost prohlédnout si úpravy školky a zahrady, které se uskutečnily před koncem školního roku a během prázdnin.

První úpravy se týkaly vstupního prostoru v budově školky. Odstranění příčky provedl pan Hurcík formou sponzorského daru školce. Příčka oddělovala vstupní prostor od bývalé šatny. Došlo tím k otevření prostoru, kde se hezky vyjímá nové vybavení šatními skřínkami pro děti. Bylo položeno nové lino na podlaze v patře školky, vymalovány prostory šatny a chodby. Provedeny nátěry zábrany na schodech, krytu topení v chodbě a zrekonstruována stará lavička, která byla součástí původní šatny.

Na zahradě byly instalovány dva nové herní prvky, které nahradily nevyhovující houpačky, které již nesplňovaly přísné bez-

pečnostní předpisy. Nerezová lezecká stěna je multifunkčním herním prvkem, který je bezpečný a bude dlouho sloužit bez výdajů na údržbu. Druhým herním prvkem je dřevěná lavička ve tvaru lodě, která má také potřebné atesty.

V červnu odešla do důchodu paní školnice Radomila Bezuchová, které touto cestou chceme poděkovat za její lidský a profesionální přístup k dětem i kolegyním. Na pozici školnice nastoupila paní Linda Voříšková.

Novou posilou v týmu se od září stává paní Barbora Bartošová, která nastoupila na pracovní pozici školního asistenta.

Děkujeme za projevenou podporu školky rodičům, sponzorům i zřizovateli a věříme, že i v nastávajícím školním roce budeme všichni společně pracovat na principech vycházejících ze školského zákona, č. 561/2004 Sb., § 33, kde je uvedeno: „Předškolní vzdělávání podporuje rozvoj osobnosti dítěte předškolního věku, podílí se na jeho zdravém citovém, rozumovém a tělesném rozvoji a na osvojení základních pravidel chování, základních životních hodnot a mezilidských vztahů.“

*Za kolektiv MŠ Chodoun
Mgr. Kateřina Dosedělová,
ředitelka školy*





Vyšebohy



Nově instalovaná závora na „Kafák“ z důvodu zvýšeného pohybu aut a následného nepořádku na oblíbeném místě.



Žádost o omezení hluku v neděli
Zadáme naše spoluobčany, aby v neděli omezili používání především zahradní techniky.



Z historie obce Chodouň

Navazujeme na vyprávění z minulého čísla.

SOUPIS PODDANÝCH PODLE VÍRY Z ROKU 1651

Prvním písemným dokladem, ze kterého se již dozvídáme jména osob, kteří ve vsi Chodouni žijí, je soupis „lidí obojího pohlaví katolických a nekatolických“ za panství Točnick. Tento soupis nechává na základě patentu českých místodržících ze 4. února 1651 vyhotovit hejtman Jan Kolenec z Kolna. Soupisem měl být získán přehled, jak to na panství vypadá s katolickou vírou. Za panství Točnick byl tento soupis zpracován koncem roku 1650 a začátkem roku 1651. V dubnu 1651 pak byl soupis předán jmenovanému hejtmánovi. Tento soupis je proveden písařem Točnického panství Jiřím Bittnerem z všechna městečka a vsi (celkem 13), patřící pod panství Točnick. Soupis byl proveden za dospělé osoby a děti nad 10 let. Obsahoval kromě jmen obyvatel i jejich povolání, dále stáří obyvatele, zda je či není katolík a když není, zda je nebo není naděje na jeho získání pro katolickou víru.

Soupis zaznamenává v Chodouni 42 obyvatel nad 10 let. Kolik bylo nezaznamenaných dětí do 10 let, se můžeme jen domnívat. Určit tedy přesný počet obyvatel nelze. Dá se předpokládat, že se pohyboval okolo 70–80 osob. Všichni obyvatelé, až na dva, se hlásí ke katolické víře. Ale to musíme brát s rezervou, jistě zde bylo i několik tajných nekatolíků. Rovněž i udaný věk nemusí být přesný. Přesto je tento soupis cenným dokladem k dějinám obce Chodouně.

BERNÍ RULA Z ROKU 1651

Dalším písemným dokumentem zpracovaným po třicetileté válce je tzv. Berní rula, první pobělohorský katastr v Čechách. Je jedinečnou knihou té doby, jež pro historii každé obce zůstává základním dokumentem pro znalost poměrů v obci po hrozném utrpení ve třicetileté válce. Berní rula odpovídá skutečnosti, žádný hospodář nezůstal utajen.

Berní rula měla za úkol podchytil všechna poddanská hos-

podářství, k nim příslušející pole a existující stavy dobytka. Celkový počet je uváděn za každou ves a přitom je určeno, kolik který hospodář se podílí na osedlém, i když shora uvedená kritéria nebyla v době zpracování Berní ruly ještě plně uplatňována. Kritéria se

dolažovala až po vyhodnocení Berní ruly. Ta rozděluje poddané na sedláky, chalupníky a zahradníky. Podle tohoto členění, které si vynutila berní praxe, se odlišoval sedlák od chalupníka vlastnictvím potahu a chalupník od zahradníka vlastnictvím půdy. Zahradník mohl držet jen dobytek.

Takový výčet nám ukazoval nejen výměru polí a luk, tedy velikost jednotlivých usedlostí, ale i kolik strychů (1 strych = 0,29 ha) obdělávají, kolik můžou chovat potahů a dobytka a kolik z toho ve skutečnosti drží. Vliv třicetileté války je patrný. V obci tehdy bylo 15 selských a chalupnických usedlostí (nepočítáme chalupu při mlýně) – největší usedlost měl Jan Holeček mladší, a naopak nejmenší chalupnickou Jindra Cipra – dnes č. p. 3.

SOUPIS PODDANÝCH TOČNICKÉHO PANSTVÍ Z ROKU 1664

Tento registr neboli soupis sirotků, dětí sousedů (hospodářů) a jejich rodičů i podruhů je vlastně prvním soupisem všech obyvatel i s dětmi do 10 let. Věk se udává jen u sirotků a u dětí hospodářů a podruhů. Podle tohoto soupisu bylo v roce 1664 v Chodouni 141 obyvatel v 29 rodinách (v soupisu ale nejsou vedeni čeledínové a děvečky v usedlostech). Je evidováno 115 příslušníků v selských a chalupnických rodinách, kterých je 21 – zřejmě i rodiny sourozenců hospodářů. Dále 25 příslušníků podruhů a ovcáků v 8 rodinách a což je zajímavé, je zapsán jen 1 sirotek, a to Jan – syn zemřelého Daniela Chodounského, kterému je 9 let. I s ním je dětí do 15 let v obci celkem 64. Děti tak tvoří téměř polovinu populace Chodouně té doby. Od 16 do 30 let (to je nejstarší uvedený věk) je evidováno 24 osob. Zbytek, tedy cca 53 zapsaných

jedinců, jsou rodiče a u těch věk zapsán není. V některých případech se dá ale dohledat v soupisu poddaných podle víry z roku 1651. Tato „registra“ jsou vedle číselných podkladů o struktuře obyvatel Chodouně v roce 1664 i cenným zdrojem informací pro případného zájemce o genealogii. Pro obsáhlost zde tento jmenný seznam neuvádíme celý. Šest zde zapsaných rodů je uvedeno i v soupise poddaných, který byl sepsán před 13 roky (Pánek, Vykysalý, Holeček, Šimůnek, Čihař, Špitál). Ostatní usedlosti změnily majitele. Byly uvolněny úmrtím předešlého (je evidováno asi 7 vdov) a koupí těchto usedlostí se v obci obje-

vují nová jména. Jedná se o deset rodin selských a chalupnických a vedle nich jsou i 4 rodiny poddružské. A tak alespoň uvádíme jména a příjmení těchto nových hospodářů a podruhů i jména jejich manželek: Bartoloměj Cipra a Anna Šimon Cipra a Kateřina Adam Dvořák a Kateřina Daniel Souček a Anna Václav Sklenář a Dorota Martin Kavalír a Dorota Kryštof Kašpárek a Dorota.

Pokračování příště

*Čerpáno z knihy „Historie a současnost – Chodouň“
Autor: Ladislav Zvonař
Připravila Yvona Hřibalová*

Pozvánka na kulturně-společenské akce v Chodouni

4. 11. Halloween

3. 12. Rozsvícení vánočního stromu

10. 12. Adventní stezka

17. 12. Vánoční setkání s prodejními stánky

SOUTĚŽ V MALOVÁNÍ

Druhý ročník soutěže v malování, který v letošním roce byl na téma „Zvířátka“, je ukončen. Sešlo se nám plno krásných obrázků a všechny můžete vidět, tak jako v loňském roce, vystavené v zahradě Obecní vily – podloubi.



Společnost

Narodil se:

✗ Valentýna Svobodová

Životní jubileum oslavili:

✗ Petr Filipský

✗ Miroslava Hajná

✗ Zdeňka Krutská

✗ Dana Ptáčková

✗ Josef Petrželka

✗ Václav Sobotka

Všem jubilantům srdečně
blahopřejeme.



Opustil nás:

✗ Marie Paurová

Václav Folk

Jiří Lukavský

Upřímnou soustrast rodinám.

Ze života SDH Chodouň

Snovým vydáním Chodouňských noviněk bychom vás rádi opět informovali, co se událo nového u SDH Chodouň. Jak jsme již avizovali v minulém čísle, na měsíc září jsme chystali oslavy 120 let od založení dobrovolných hasičů v Chodouňi a tradiční Ludmilské posvícení, které bylo pro tento rok v naší režii. Nutno podotknout, že původní předpoklad byl rozdělit obě události do samostatných

jsme již od počátku neplánovali nic velkolepého, starostí okolo přípravy bylo více než dost. Pokud bych parafrázoval hlášku z jednoho známého českého filmu, tak to máte: vymyslet místo konání a program, zařídit upomínkové předměty, dojednat kapelu, připravit plakáty, občerstvení, techniku a tak bych mohl pokračovat ještě dlouho dál. Během celého léta proto bylo o zábavu postaráno a v kontextu s prací na Tátře jsme se opravdu nezastavili. Jak už to tak bývá, ne všechny věci šly podle plánu a poslední dny před 16. zářím byly opravdu hektické.

Veškerá příprava se nicméně vyplatila a inkriminovaný den již proběhl bez větších zádrhelů. Na slavnostní valné hromadě, kde se sešlo i mnoho hostů, jsme zrekapitulovali vývoj hasičů v Chodouňi, řekli jsme si něco k plánům na budoucí léta a dekorovali naše členy. Od zástupců okresního sdružení hasičů Beroun jsme pak jakožto Sbor obdrželi medaili Za zásluhy, čehož si velice vážíme. Po společném obědě následně začal program pro veřejnost. V rámci něj jsme, vyjma ukázky hasičské techniky a výstroje od okolních sborů, předvedli, jak v našem podání vypadá požární útok a dobrovolní hasiči ze Zdic nám ukázali jejich zručnost při vyprošťování osoby z vozidla. Samozřejmě také nemohlo chybět výborné jídlo, které si vzal na starost Igor Bereznev a Martin Kosnar osvěžující nápoje i nezbytné upomínkové předměty.

Celá akce probíhala po celé odpoledne a z mého pozorování mohu s radostí říci, že se ve dvoře Obecní vily vystřídal skutečně velké množství návštěvníků, čehož

termínů, nicméně po delší debatě bylo rozhodnuto, že využijeme popularity posvícení a události spojíme do jednoho víkendů. Datum tedy padl na 16. září s tím, že oslavy proběhnou v zahradě a dvoře Obecní vily.

Jakmile bylo stanovené datum, mohlo se začít s detailním plánováním všeho potřebného. Ačkoli



si moc cením a děkuji, že jste nás přišli podpořit.

Večer nás pak čekala posvícenská zábava, kde nám po několikalepté pauze zahrálo duo Bells z Plzně. Jak už bývá na posvícení zvykem, začátek zábavy byl velice pozvolný a sál se plnil opravdu pomalu. Jakékoli obavy o návštěvnost nicméně vzaly za své po desáté hodině. Většina lidí se přesunula z venkovních prostor a hostince na sál a zábava se rozjela na plno. Parket

se z ničeho nic zaplnil tanečníky, bar byl okupován v celé své délce a to všechno platilo až do ranních hodin.

S radostí a úlevou tedy mohu říci, že se nám naše úsilí vyplatilo a obě akce se skutečně vydařily. Chtěl bych proto moc poděkovat všem, kteří se na jejich přípravě a chodu podíleli, a samozřejmě i všem, kteří ocenili naši snahu a tyto akce navštívili.

Ondřej Peták



Milí příznivci chodouňského divadla,

zveme Vás na slíbenou reprízu pohádky Jiřího Miškovského **JAK OČAROVAT ČARODĚJE**. Pohádku pro Vás zahrajeme 14. 10. 2023 a pokud přijdete v tak hojném počtu jako při premiéře, velice nás to potěší. Tentokrát totiž bude dobrovolné vstupné, bude jen na Vás, jakou částkou přispějete. Celý výtěžek pak věnujeme jako příspěvek na léčbu Sofinky Pichlíkové ze Zdic, jak jsme slíbili v červnu při našem fotbalovém utkání s TJ Chodouň. Zde jste se také mohli s jejím příběhem i s ní samotnou seznámit.

Tak tedy přijďte a nejen že strávíte společně s námi příjemné odpoledne, ale ještě přispějete i na dobrou věc. Těšíme se na Vás.

Za divadelní soubor Eva Hurčíková





Fotbalové zpravodajství: oslavy a okresní soutěže

Na konci června (24. –25.6.) proběhly oslavy 80. výročí založení fotbalového klubu TJ Chodouň. Kromě všech tradičních zápasů mládeže došlo k obnově mnoho let staré akce, a to zápasu divadelníků Chodouň proti fotbalistům TJ Chodouň. Slavnostní výkop zařídil herec Roman Skamene, který se aktivně celého zápasu i zúčastnil.

Divadelníci hráli v kostýmech (např. čert, vodník, voják atd.), čímž byl zápas pro aktéry velice náročný. Výsledek v tom případě nehrál vůbec žádnou roli.

Rád bych tímto velmi poděkoval Evě Hurčikové za realizaci tohoto nápadu i všem zúčastněným aktérům tohoto zápasu a celých oslav. Z celé akce je mnoho fotek na našich webových stránkách www.tjchodoun.cz, odkaz Fotografie z akcí.

V průběhu jara a části léta na hřišti TJ Chodouň probíhala nezbytná údržba, ať už se jednalo o zapískování, provzdušňování

a zatrávňování, práce byly ukončeny v srpnu, aby bylo vše připraveno na novou sezonu.

Chodouňští fotbalisté i v letošní sezoně hrají IV. třídu okresního přeboru a i přes dosavadní průběh soutěže, kdy se zatím moc nedaří, pevně doufáme, že se budou opakovat úspěchy z jarní části sezony a hráčům A-týmu se bude jen dařit. V tomto soutěžním ročníku pokračuje i chodouňská fotbalová mládež, a to ve stávajících kategoriích: mladší příprava, starší příprava, mladší žáci a navíc i v kategorii starší žáci. Přejeme všem hráčům a hráčkám, aby se jim v sezoně co nejlépe dařilo, a všechny srdečně zve-me na utkání všech kategorií.

Rozpis zbývajících podzimních zápasů:

A-tým TJ Chodouň

15. 10. 10:15 Chodouň – V. Újezd
21. 10. 12:30 Všeradice B – Chodouň
29. 10. 10:15 Chodouň – Chyňava B

Mladší žáci:

11. 10. 16:30 Chodouň - Cembrit B

20. 10. 16:30 Liteň - Chodouň

27. 10. 15:30 Chyňava - Chodouň

4. 11. 10:00 Chodouň - ČL-U B

Starší žáci:

31. 10. 17:30 Chodouň/ČL-U Beroun C - Hudlice

21. 10. 13:00 Liteň/Všeradice - Chodouň/ČL-U Beroun C

3. 11. 17:30 Chodouň/ČL-U Beroun C - ČL-U Beroun B

Mladší příprava skup. B

(Králov Dvůr B, Hostomice/Chlumec, Karlštejn, Chodouň, Mořina)

14. 10. 14:00 Karlštejn

Starší příprava skup. B (ČL-U Beroun A, Drozdov A, Drozdov B, Chodouň, Hýskov, Králův Dvůr A)

15. 10. 10:00 Drozdov

5. 11. 13:00 Beroun

Miloš Kořínek





FYZIO GENESIS CLINIC

NOVÉ MODERNÍ FYZIOTERAPEUTICKÉ CENTRUM VE ZDÍČÍCH

PREVENCE A LÉČBA NESPRÁVNÉHO VÝVOJE POHYBOVÉHO APARÁTU U DĚTÍ OD 5 LET




VČASNÉ ODHALENÍ A LÉČBA VADNÉHO DRŽENÍ TĚLA

ZACHYT A TERAPIE SKOLIÓZ A SCHEUERMANNŮVY CHOROBY

TERAPIE PLOCHÉ NOHY, VBOČENÝCH KOLENÍCH KLOUBŮ, DYSPLASTICKÝCH KYČELNÍCH KLOUBŮ

TERAPIE U SPORTOVNÍHO PŘETÍŽENÍ, KOMPENZAČNÍ CVIČENÍ

RESPIRAČNÍ FYZIOTERAPIE - LÉČBA ASTMA, CYSTICKÉ FIBRÓZY

NEUROREHABILITACE A DALŠÍ

MOŽNOST KOMPLEXNÍHO PREVENTIVNÍHO VYŠETŘENÍ POHYBOVÉHO APARÁTU U VAŠICH DĚTÍ

606039231

WWW.FYZIOGENESIS.CZ

CHODOUŇSKÉ NOVINKY 2/2023. Vyšlo 8. října 2023. Uzávěrka příštího vydání 20. listopadu 2023.

Periodický tisk územního samosprávného celku Chodouň. Vychází 4 x ročně. Distribuce zdarma v nákladu 300 výtisků. Vydává Obec Chodouň, 267 51 Chodouň 56, IČ: 00509655. Evidenční číslo periodického tisku přidělené ministerstvem: MK ČR E 14258. Grafické zpracování a tisk: Dalmat. Redakce neodpovídá za věcný a gramatický obsah zveřejňovaných příspěvků.